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12.2 积分基本定理

12.3    积分基本公式
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12.1.1、复函数积分的概念及其简单性质

1. 有向曲线
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12.1、复变函数积分的概念
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2. 积分的定义
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3. 积分性质
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12.1.2. 积分存在的条件及其计算法
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:复积分计算方法

、参数法2

、线积分法1
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是其中曲线计算例 Cdzz
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为半径的正向圆周。为中心为以曲线
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是其中曲线计算复积分例 Czdz
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12.2、积分基本定理
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的积分值是不同的线径而起点终点相同的曲

沿不同路复积分从上一讲的例子可知
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单连通域内的柯西定理1212 ..

)(1.2.12 柯西定理定理
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推论：

无关。线与连结起点及终点的路
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那么的一个原函数为
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计算下列复积分例2
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12.3、积分基本公式

)(1.3.12 柯西积分公式定理

12.3.1  柯西积分公式

那么内的任一点为全含于
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线正向）计算下列复积分（沿曲例1

dz

z

z

z


=− −1

2 2

sin
)1(




。所围区域内也处处解析

从而在由曲线析

在全平面上处处解解

1
2

:,

sin)1(:

=−


zC

z

o x

C

y

•

2


由柯西积分公式得

dz

z

z

z


=− −1

2 2

sin




2

sin2 
=

=
z

zi i2=



24

dz
z

z

z


=−

−
11

2
1

cos
)2(

o x

C
y

•

1
1

cos

1

1

1

cos
2 +


−

=
− z

z

zz

z
解

,11:
1

cos
所围的区域内处处解析在曲线 =−

+
zC

z

z

,1
1

1
=

−
z

z
在区域内有一个奇点

:由柯西积分公式得

dz
z

z

z


=−

−
11

2 1

cos
1

1

cos
2 =

+
= z

z

z
i

2

1cos
2 = i

1cosi=



25

x

C

o

y

2

i•

i−•

1C

2C。和域内有两个奇点

所围区在曲线解

iziz

zC
z

e
z

−==

=
+

2:
1

2

,21 CC 和作两条封闭曲线
:根据复合闭路定理

dz
z

e
dz

z

e
dz

z

e

C

z

C

z

z

z

 +
+

+
=

+
= 21

111
22

2

2

dz
z

e

z

z


=

+
2

2
1

)3(

dz
iz

iz

e

dz
iz

iz

e

C

z

C

z

 +

−+
−

+=

11

iz

z

iz

z

iz

e
i

iz

e
i −==

−
+

+
=  22 i)1sin2( =



26

12.3.2、解析函数的高阶导数

)(2.3.12 式解析函数的高阶导数公定理
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(1).开路积分：

的一个原函数为

解析，
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包围的区域内解析在Czfdzzfi
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12.1,     12.2课后作业：


